23. 5. 2013 

DOTAZ:
Praha, květen 2013 
Věc: prosba studentky o pomoc – Vaše zkušenosti a práce s nemocnými Alzheimerovou chorobou, 2 otázky (prosím o krátké faktické odpovědi) 
 

Přeji Vám dobrý den a prosím i o informační pomoc. Vážím si Vaší práce i vašeho přehledu v oboru, ve kterém působíte. A protože bych chtěla, aby moje diplomová práce měla hodnotu a postihla i Vaše zkušenosti, s omluvou za minuty k napsání odpovědi na mých několik otázek, a k odeslání Vaši odpovědi, Vám předem velmi děkuji. 
 

 Zabývám se problematikou pacientů s Alzheimerovou chorobou v ČR a jejich institucionalizací v ústavech sociální péče; konkrétněji: v domovech se zvláštním režimem (DZR). Nejsou k tomu zavedeny klasické statistiky. Kromě vlastní empirie tedy pro kvalifikovanější náhled prosím o zkušenosti z Vaší praxi – jste v pozicích, kdy s pacienty s Alzheimerovou chorobou přicházíte do styku v první řadě, a na rozdíl od jiných je umíte odlišit… 
 

Prosím, moje otázka tedy zní: 
 

a)     Kolik (cca) pacientů s Alzheimerovou chorobou (resp. Alzheimerovou demencí) se nacházelo v roce 2012 (event. v roce 2011) ve Vašem sociálním zařízení typu DZR? 
 

b)     Jaké jsou podle vás průměrné měsíční / roční kompletní náklady Vašeho zařízení na takového (statisticky) průměrného „alzheimrovského“ pacienta s prakticky celodenní péči? (rozumějte: všechny náklady na něho, ať už je hradí Vaše zařízení, stát nebo přispívá pacient či někdo další) 
  

Děkuji Vám za zamyšlení a zaslání odpovědi e-mailem na moji adresu. 
 

Informace shromažďuji pro účely své diplomové práce na Fakultě biomedicínského inženýrství při ČVUT v Praze a také lepší znalosti v problematice. 
(Žádám o poskytnutí informací na základě Zákona č.106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím.) 
 

Velmi děkuji a pěkný den. 
S pozdravem 
  
Bc. Kristýna Trávníčková, v.r. 
24. 5. 2013 

ODPOVĚĎ

Dobrý den, 
 

k Vašim dotazům uvádím následující:
 

Ad a) V roce 2012 jsme v našem zařízení měli 9 klientů, u kterých byla v rámci diagnózy specifikována Alzheimerova choroba. Řada dalších klientů měla uvedenu demenci bez  bližšího rozlišení. 
 

Ad b) Průměrné měsíční náklady na jednoho klienta s Alzheimerovou chorobou byly v roce 2012 ve výši 30.190,-Kč a roční náklady ve výši 362.280,-Kč.
 

Klientů s demencemi máme průměrně cca 40/rok. Věnujeme jim individuální péči dle jejich potřeb, ale uvést oficiálně, kolik z nich trpí Alzeimerovou nemocí, bez diagnostiky, provedené lékařem, nemůžeme. 
Odd. se zvláštním režimem je pro 16 klientů. Vzhledem k tomu, že kapacita pro klienty, kteří potřebují tuto službu, nestačí, jsou klienti s lehčími formami demence ubytováni i ve všech ostatních odděleních domova pro seniory.
 

S pozdravem
 

PhDr. Jaroslava Fojtíková
ředitelka

